



安徽全面启动健康码和疫苗接种记录“二码”联查

新华社合肥8月21日电(记者徐海涛)连日来,安徽省多个城市相继发布通告。截至8月20日,全省16个地级市已全部要求在公共场所启动“二码”联查。

自8月17日以来,安徽16个地级市相继发布通告,将在全市公共场所实施健康码和新冠疫苗接种记录“二码”联查,联查场所包括办公楼宇、居民小区、宾馆酒店、商场超市、农贸市场、旅游景区、健身房、电影院、网吧、棋牌室、文化馆、图书馆、体育馆,有的将进一步将联查范围扩大到学校、医疗机构、车站、机场、银行、宗教场所等。

多个城市通告要求,对因未接种新冠疫苗(有禁忌症除外)而引发新冠病毒感染事件的,将落实疫情防控“四方责任”,依法依规严肃追责。有的城市要求党员、干部、教师及国有企事业单位员工带头接种疫苗,并动员引导亲属主动参与疫苗接种,接受群众的监督举报。

相关通告要求,对于老年人或无智能手机人员,进入公共场所须出示疫苗接种单位发放的纸质接种凭证。

我省第三代社保卡将实现“一卡通用”

本报讯 8月20日下午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,我省居民服务“一卡通”工作取得积极成效,截至8月10日,14个市启动了全省统一版面的第三代社保卡发行。

据省人社厅副厅长程连政介绍,目前我省第三代社保卡在全国率先加载“居民服务一卡通”标识,卡内统一加载了交通“一卡通”应用,同时为长三角“一卡通”和各市特色应用预留了空间,能有效支撑居民服务各项应用场景。我省个人首张第三代社保卡免费,根据“自愿选择、自然过渡”原则,群众可在个人二代卡遗失、到期,或需在更多应用场景使用等情况下,前往社保卡合作银行一站式综合服务窗口即时换发三代卡。

另外,我省社保卡在各领域的应用也实现了重点突破。人社领域实现“一卡通用”,全省人社95项服务事项均可持卡办理,通过社保卡发放人社各项待遇;惠农补贴实现“一卡通发”,社保卡作为载体,发放21

类101项惠农惠民补贴;交通领域实现“一卡通行”,通过加载“交通一卡通”应用,可在全国303个城市乘坐公交、地铁;文旅领域实现“一卡通游”,全省168个国有A级景区、307个文化场馆(图书馆、科技馆、美术馆、博物馆等)支持社保卡在线预约和持卡人入馆。同时,社保卡在工会会员身份识别、送温暖、帮扶资金发放等工会领域应用也在积极推进。

据省交通运输厅二级巡视员晏少鹤介绍,加载“交通一卡通”的第三代社保卡在线下通卡公司、公交公司网点,对卡片“交通一卡通”账号进行充值后,即可持卡乘车;可以在全国实现了互联互通的303个地级以上城市、505个县级城市(非设区)使用,范围涉及京津冀、长三角、长江中游城市群、粤港澳大湾区、海南自贸区、川渝自贸区等多个城市群、都市圈,覆盖全国3.2万余条公交线路、190条地铁线路、4.7万个公共自行车锁桩、3.6万辆出租汽车、35条轮渡线路。我省16个地市的1286条公交线路、4

条轨道交通可支持加载“交通一卡通”的第三代社保卡乘车支付。

在文旅领域,省文化和旅游厅在试点先行的基础上,针对图书馆、文化馆、博物馆、美术馆四类公共文化场馆和国有A级旅游景区,分别梳理了应用场景,将应用深度划分为三级,指导场馆和景区分步推进。目前全省168个国有A级景区、307个公共文化场馆一级应用深度覆盖100%,二级应用深度覆盖53%,实现社保卡在线预约和持卡人入馆。“游安徽”APP作为全省文旅公共服务平台总入口,已经上线电子社保卡预约景区功能。

下一步,省人社厅将继续积极探索社保卡在政务服务、智慧城市、信用服务等领域的广泛应用,预计今年年底,实现在居民服务各领域的初步应用;2023年底,开通居民服务“一卡通”服务目录的50%;2025年底,基本完成居民服务“一卡通”服务目录的开通应用。

(本报记者 何昊)

打造绿色低碳钢厂

中国宝武马钢股份特钢公司积极践行新发展理念,大力推进节能减排和技术改造。去年新引入的电弧炉烟气余热回收系统产生的过热蒸汽,不仅满足自身生产,还能供给其他钢厂使用,年降低生产成本千万元以上;除尘系统使用新工艺,粉尘达标实现超低排放每立方10毫克以下。图为8月17日,特钢公司员工正在对电弧炉除尘系统进行巡检。

罗继胜/摄



记者手记

距离习近平总书记考察安徽、亲临合肥已时隔一年。记者追寻习近平总书记的足迹,再次走进安徽创新馆,亲身感受合肥一年来的科技发展速度。

这一年,合肥市上下牢记嘱托,感恩奋进,在科技创新上交出了一份亮眼的答卷——一批新型研发机构、实验室、创新中心在合肥汇聚、相继建成,燃起创新之火,满城闪亮,激情涌动。

如今的合肥,发展信心坚定自豪,发展气质实现嬗变,发展势能强劲澎湃。这座创新之城,正在以全新的姿态成为全国区域版图上的“新坐标”。

寒暑轮替,八月依旧火红。一年前,习近平总书记考察安徽时强调:“安徽要加快融入长三角一体化发展,实现跨越式发展,关键靠创新。要进一步夯实创新的基础,加快科技成果转化,加快培育新兴产业,锲而不舍、久久为功。”

不负殷殷嘱托,唯有砥砺前行。一年来,合肥市上下深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以敢为人先的创新精神、攻坚克难的创新韧劲、追求卓越的创新品质,全力推进综合性国家科学中心建设,勇当科技创新的开路先锋。

长三角一体化协同发展

8月14日,记者跟随由安徽省委宣传部组织的“牢记殷殷嘱托 建设新阶段现代化美好安徽”集中采访团走进蜀山区安徽跨境电商创新服务中心。

蜀山经开区党工委副书记、管委会主任韩东告诉记者:“近年来,跨境电商业务量呈井喷式增长,1月至7月已完成9610出口业务清关约80万单,跨境电商交易额突破5000万美元。”

安徽省跨境电商创新服务中心成立于2020年9月,落户安徽自贸区合肥片区蜀山区跨境电商总部基地。该中心围绕跨境电商建设线上线下两大服务体系,建立集通关信息化服务、物流、支付、供应链金融、品牌塑造、人才培养、行业峰会等于一体的跨境电商综合服务平台与孵化中心,为跨境电商企业提供一站式全方位服务。

“目前,中心已签约入驻雨果网、OTT跨境支付等上

不负殷殷嘱托 唯有砥砺前行 合肥勇当科技创新开路先锋



8月14日上午,省跨境电商创新服务中心里,客户在咨询相关业务。

新案例。

长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划部署推动的重大国家战略。一年来,合肥市以改革创新为根本动力,紧扣“一体化”“高质量”两个关键,加快推进长三角一体化发展等国家战略,着力打造具有重要影响力的改革开放新高地。

战略性新兴产业集群强势崛起

臭氧激光雷达,颗粒物检测仪,机动车尾气检测系统……中国环境谷展示大厅内一批批环保领域内的高端设备映入记者眼帘。“截至今年7月底,中国环境谷营收已超120亿,预计2021年全年营收可突破200亿。”蜀山区区委常委、蜀山经济开发区党工委第一书记卢磊介绍说。

从无到有、从小到大、从弱到强,短短3年多时间,中

国环境谷立足环境产业高端化、集成化发展,目前已经基本形成“环保技术研发——核心基础零部件生产——环保装备制造——环境治理、环保工程与环境服务”全产业链,拥有3个国家级科研平台、20多个省级科研平台,成立了中科院环境检测技术国家工程实验室有限公司作为科研成果转化平台公司,设立了10万平方米的环境科技大厦作为环境产业发展的载体。

“如今,这里集聚了以启迪数字环卫、湖南力合、中水三立、蓝盾科技等为代表的领域重点企业145家。集聚效应初步显现,产业集群初具规模。”卢磊感慨道。

近年来,合肥在发展中厚植新动能,打造以“芯屏汽合、集终生智”为代表的战略性新兴产业集群,其中,新型显示器件、集成电路和人工智能3个产业集群入选国家第一批战略性新兴产业集群。通过创新链、产业链、资本链、人才链的深度融合,全产业链布局战略性新兴产业,破解更多“卡脖子”问题,推动产业迈向价值链中高端。创新实施“链长制”,精准开展“双招双引”,持续推进延链补链强链行动,加快打造全国重要的先进制造业高地。据悉,2021年上半年全市战略性新兴产业产值增长39.2%,占规上工业比重达57.4%,创历史新高。

科技成果转化破茧成蝶

当天下午,记者走进位于巢湖之滨的安徽创新馆,无接触空气成像设备、全脊柱影像系统、“九章号”模型……各类前沿科技产品令人目不暇接、赞叹连连。自2019年4月开馆以来,安徽创新馆累计征集1700余件创新成果展览展示,打造科研成果集中展示“秀场”。

(下转第3版)

群众点单 企业派单 专人接单 中铁四局贴心为群众办实事

本报讯 8月份以来,中铁四局各单位纷纷深化“导师带徒”工作,将师徒结对、协议签订、跟踪培养、考核评价进行全过程管理,新入职大学毕业生“师徒结对”率100%,形成了常态化的人才培养机制。这是中铁四局党委深化“我为群众办实事”实践活动的新举措。

在党史学习教育实践活动中,中铁四局党委把为员工群众解难题、办实事作为工作的重中之重,以实际工作成效来检验党史学习教育的效果。7月中旬,中铁四局党委分别召开了总部和合肥地区三级单位党史学习教育阶段总结暨“我为群众办实事”实践活动推进会。7月15日,由中铁四局相关部门负责人组成的联合调研组,赴合肥地区在建重点项目,听取员工群众呼声,就“我为群众办实事”实践活动在基层的开展情况进行调研座谈。

中铁四局属各单位在广泛征求意见的基础上,结合实际纷纷为员工群众办实事。企业大学针对建造师考试中基层技术人员没有时间学、抓不住重点学等难题,专门开办考试冲刺班,组织报考者进行集中培训,妥善协调工学矛盾,培训后考试通过率超过社会平均值的两倍。

四局党委结合全国安全生产月,开展了“六一安全”亲子月活动;三公司山东潍坊滨海海中央城区综合提升项目在项目部门口设立“事项督办牌”,群众将反映的问题写在督办牌上,党员认领解决,事项解决闭合后才能擦去;市政公司列出“我为群众办实事”清单共4大类9项、19件重点工作,真正做到“面对面、心连心、办实事、解民忧”。

(思轩)



无视防疫关停禁令 巢湖一棋牌室老板受罚

本报讯 为做好疫情防控工作,巢湖市疫情防控应急指挥部通告要求全市所有麻将馆、棋牌室及其他提供此类活动的场所一律暂停营业。广大业主积极响应,但也有极少数经营者利欲熏心,无视禁令继续经营,给防疫工作带来风险。

8月19日,巢湖市公安局就查处了这样一起案件,棋牌室经营者王某某受到行政处罚。

当天下午3时许,巢湖市公安局黄麓派出所民警根据疫情防控的要求,对辖区已关停的棋牌室、麻将馆开展巡查活动。当巡查到黄麓路路边王某某家开的棋牌室时,虽未见一楼有人,但地下室内林某、洪某等四人正在打麻将,民警立即上前予以制止。

接受调查时,王某某对自己违反政府防疫禁令,违规经营棋牌室的违法事实供认不讳。巢湖市公安局依法对王某某作出了罚款200元的决定;对打麻将的四人,民警对他们进行防疫和法制教育后劝离。

(杨祖友)

一场精神的洗礼 一次及时的援助 合肥市总工会开展「我为群众办实事」金秋助学活动

本报讯 8月20日上午,在合肥市总工会党史学习教育“我为群众办实事”——“金秋助学”教育实践活动现场,30名受助困难学子代表听党史故事,学劳模先进,带着工会“娘家人”的关怀和嘱托迈向新学年。

为进一步增强“金秋助学”活动的实效性和影响力,今年合肥市总工会创新形式,在助学现场邀请全国先进工作者、合肥市公安局庐阳分局巡警大队教导员王军,全国劳动模范、上海铁路局合肥机务段动车组驾驶员戴建军讲述了中国共产党党史,分享了职业生涯中的小插曲,以自身经历诠释了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的深刻内涵,激励莘莘学子以劳模精神为引领,刻苦学习,不断奋进。

活动中,合肥市总工会领导向10名“金秋助学”活动受助职工子女代表发放了助学金,勉励大家志存高远,做一个信念坚定的人;发愤图强,做一个自强不息的人;回报社会,做一个传递爱心的人。现场还赠送了书籍《习近平与大学生朋友们》,让大学生和准大学生们真切感受到人民领袖对青年一代的亲切关怀和殷切期望,为走好人生路指明正确航向。

“今天是一场精神的洗礼,也是一次及时的帮助,我感受到了工会组织浓浓的关怀和温暖!”受助学生王某告诉记者,合肥市总工会今年首次将高中纳入“金秋助学”范畴,不仅他自己在工会的帮助下顺利入学,两个即将升学的弟弟也搭上了政策的“直通车”,解了这个困难家庭的燃眉之急。

合肥市总工会自1998年“金秋助学”活动开展以来,至今已发放助学金3191.54万元,资助困难职工、困难农民工子女25036人次。

(本报记者 何雪菲)